ΛΥΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΔΟΜΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


1) Λύση
Αλγόριθμος Μετατροπές

Ν ( 0

Εμφάνισε “Δώσε τιμή σε δραχμές (0 για τέλος)”

Διάβασε ΔΡΧ

Όσο (ΔΡΧ < > 0) επανάλαβε
ΕΥΡΩ ( ΔΡΧ / 340.75

Εμφάνισε ΕΥΡΩ

Ν ( Ν + 1

Εμφάνισε “Δώσε τιμή σε δραχμές (0 για τέλος)”

Διάβασε ΔΡΧ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Ν

Τέλος Μετατροπές

2)
Λύση
Αλγόριθμος Βαθμός_πτυχίου

Άθροισμα ( 0

Για i από 1 μέχρι 50

Εμφάνισε “Δώσε βαθμό μαθήματος: ”

Διάβασε Βαθμός

Όσο Βαθμός <5 επανέλαβε

Διάβασε Βαθμός

Τέλος_επανάληψης

Άθροισμα ( Άθροισμα + Bαθμός

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε “Δώσε βαθμό διπλωματικής: ”

Διάβασε Διπλωματική

ΜΟ ( Άθροισμα / 50

ΒΠ ( 0.8*ΜΟ + 0.2*Διπλωματική

Εμφάνισε “Μέσος όρος μαθημάτων: ”, ΜΟ

Εμφάνισε “Βαθμός πτυχίου: ”, ΒΠ

Αν ΒΠ > = 9 τότε
εμφάνισε “ΑΡΙΣΤΑ”

αλλιώς_αν (ΒΠ > = 7) τότε
εμφάνισε “ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ”

αλλιώς

εμφάνισε “ΚΑΛΩΣ”

Τέλος_αν

Τέλος Βαθμός_πτυχίου
3) 
Λύση
Αλγόριθμος Κεφάλαιο

Κεφάλαιο1 ( 3000

Κεφάλαιο2 ( 3000

Έτη ( 0

Όσο Κεφάλαιο1 < = 4000 επανάλαβε

Έτη ( Έτη + 1

Κεφάλαιο1 ( Κεφάλαιο1 + (5/100)*Κεφάλαιο1

Τέλος_επανάληψης

Για i από 1 μέχρι 10

Κεφάλαιο2 ( Κεφάλαιο2 + (5/100)*Κεφάλαιο2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε “Το κεφάλαιο θα ξεπεράσει τα 4.000 ευρώ σε έτη: ”, Έτη

Εμφάνισε “Σε 10 χρόνια το κεφάλαιο (σε ευρώ) θα είναι: ”, Κεφάλαιο2

Τέλος Κεφάλαιο

5) 
ΛΥΣΗ

Φτιάχνουμε πίνακα τιμών και κάνουμε αντικατάσταση των αριθμητικών τιμών στις μεταβλητές
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6)
ΛΥΣΗ
Αλγόριθμος Θέμα6

Για i από 1 μέχρι 14


Εμφάνισε ‘ Δώστε επίδοση αθλητή’

Διάβασε επίδοση

Αν επίδοση > 80 τότε
Μ(Μ+1

Τέλος_αν

Εμφάνισε ‘ ο αριθμός των αθλητών που περασαν το όριο είναι’, Μ
Τέλος Θέμα6

7)

Λύση

Αλγόριθμος Αύξηση

Μέγ_Αύξ ( 0

Για i από 1 μέχρι 30

Εμφάνισε “Δώστε το όνομα”

Διάβασε ΟΝΟΜΑ

Εμφάνισε “Δώστε τα έτη εργασίας”

Διάβασε ΕΤΗ

Εμφάνισε “Δώστε το μισθό”

Διάβασε ΜΙΣΘΟΣ

Αν ΕΤΗ < 2 τότε
Αύξ ( 0

αλλιώς_αν ΕΤΗ < 5 τότε
Αύξ ( 0,1*ΜΙΣΘΟΣ

αλλιώς_αν ΕΤΗ < 10 τότε
Αύξ ( 0,15*ΜΙΣΘΟΣ

αλλιώς_αν ΕΤΗ < 15 τότε
Αύξ ( 0,2*ΜΙΣΘΟΣ

αλλιώς

Αύξ ( 0,3*ΜΙΣΘΟΣ

Τέλος_αν

ΝέοςΜΔ ( Μ + Αύξ

ΝέοςΜΕ ( ΝέοςΜΔ / 340,75

Εμφάνισε “Νέος μισθός:”

Εμφάνισε ΝέοςΜΔ, “ δρχ.”

Εμφάνισε ΝέοςΜΕ, “ ευρώ”

Αν Αύξ > Μέγ_Αύξ τότε
Μέγ_Αύξ ( Αύξ

Μέγ_Όνομα ( ΟΝΟΜΑ

Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
 

Εμφάνισε “Τη μεγαλύτερη αύξηση παίρνει ο ”, Μέγ_Όνομα

Τέλος Αύξηση

8)
Λύση
Αλγόριθμος ΜΟ_αγνώστων

Άθροισμα ( 0

Πλήθος ( 0

Εμφάνισε “Δώσε βαθμό (–1 για τέλος)”

Διάβασε Βαθμός

Όσο Βαθμός < > –1 επανάλαβε

Άθροισμα ( Άθροισμα + Βαθμός


Πλήθος ( Πλήθος + 1


Εμφάνισε “Δώσε βαθμό (–1 για τέλος)”


Διάβασε Βαθμός

    Τέλος​_επανάληψης

Αν Πλήθος = 0 τότε

Εμφάνισε “Δεν έδωσες κανένα μάθημα”

αλλιώς


ΜΟ ( Άθροισμα / Πλήθος


Εμφάνισε “Ο Μ.Ο. των ”, Πλήθος, “ μαθημάτων είναι ”, ΜΟ

    Τέλος_αν

Τέλος ΜΟ_αγνώστων

Β)
Θα προσθέσουμε μετά από κάθε «Διάβασε Βαθμός» του παραπάνω αλγορίθμου την εξής δομή, που θα εμφανίζει μήνυμα λάθους αν δοθεί π.χ. –2, -30, 21, 50 κ.λπ.

Όσο (Βαθμός < 0 και Βαθμός < > –1) ή (Βαθμός > 20) επανάλαβε

Εμφάνισε “Έδωσες βαθμό εκτός του 0-20, ΞΑΝΑΔΩΣΕ ΒΑΘΜΟ”


Διάβασε Βαθμός

Τέλος_επανάληψης

9) 
Λύση

Οι μεταβλητές που θα χρησιμοποιηθούν είναι οι εξής:

Α: το πλήθος των αστικών μονάδων

Υ: το πλήθος των υπεραστικών μονάδων

ΧΑ: η συνολική χρέωση από τις αστικές μονάδες

ΧΥ: η συνολική χρέωση από τις υπεραστικές μονάδες

ΣΧ: Η συνολική χρέωση

Αλγόριθμος ΟΤΕ

Εμφάνισε “Δώσε αριθμό συνδρομητών”

Αρχή_επανάληψης

Διάβασε ν 

Μέχρις_ότου ν>0

Για ι από 1 εώς ν 
Εμφάνισε “Δώσε τις αστικές μονάδες”

Διάβασε Α

Εμφάνισε “Δώσε τις υπεραστικές μονάδες”

Διάβασε Υ

ΧΑ ( Α*15

Αν Υ < = 200 τότε
ΧΥ ( Υ*18

αλλιώς_αν Υ < = 400 τότε
ΧΥ ( 200*18 + (Υ – 200)*14

αλλιώς

ΧΥ ( 200*18 + 200*14 + (Υ – 400)*10

Τέλος_αν

ΣΧ ( ΧΑ + ΧΥ + 1000

ΣΧ ( ΣΧ + (18/100)*ΣΧ

11) 

ΛΥΣΗ

Αλγόριθμος σχολείο

Για ι από 1 εώς 30 
Εμφάνισε “Διάβασε ονομ/μο”

Διάβασε ον


S(0


Για j από 1 εώς 10

Εμφάνισε “διάβασε βαθμούς”

Διάβασε β

S(S+β

Τέλος_επανάληψης
ΜΟ(S/10
Εμφάνισε “o μέσος όρος του μαθητή”, ον , “ είναι”, ΜΟ

Τέλος_επανάληψης
Τέλος_ σχολείο
4

